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Тема урока: Старинные меры длины

      Цели урока: 
      1) познакомить учащихся со старинными мерами длины (шаг, локоть, сажень, косая сажень, пядь); дать представление об их использовании для измерения длин предметов на практике;
      2) закрепить знания по устной и письменной нумерации двузначных чисел;
      3) совершенствовать вычислительные навыки; развивать пространственное воображение, геометрическую зоркость.

ХОД УРОКА

1. Организационный момент.
2. Чистописание. 
     - В какой последовательности записаны числа в ваших тетрадях?

            99 98 97

     - Продолжите данный числовой ряд.

3. Арифметический диктант (устно):
· Назовите число, которое больше 9 на 5.
· Уменьшите 16 на 8.

· Какое число меньше 18 на 9?

· Сумма чисел 8 и 7 равна …?

· Разность чисел 15 и 9 равна …?

· Уменьшаемое 12, вычитаемое 5, вычислите разность.

· Первое слагаемое 7, второе слагаемое 6, вычислите сумму.

 4. Актуализация знаний. 

     - Какие меры длины вам уже известны? Назовите их.

     - Что вы можете о них рассказать?

5. Работа над новым материалом. 

      - А сегодня, ребята, мы познакомимся со старинными мерами длины, которыми пользовались люди еще очень давно. Давайте с вами прочитаем в учебнике на с. 3, как раньше измеряли длину. 
      - Итак, что же нового мы только что узнали?

      - Что такое локоть? фут? сажень? косая сажень?

Упр. 1—2, с. 4 (устно). При выполнении этих упражнений важно акцентировать внимание детей на том, что результаты измерения у разных учеников могут различаться, так как длины стопы (фут), кисти (пядь) или размаха рук (сажень) у них разные.
Упр. 3, с. 4 (устно). Это упражнение имеет целью закрепить представление о новых единицах длины и раскрыть смысл известных пословиц и поговорок, опираясь на значения новых терминов.

Упр. 4—5, с. 4. Эти задания направлены на совершенствование умения решать задачи в два действия.

6. Физкультминутка.
Ветер дует нам в лицо,

Закачалось деревцо.

Ветерок все тише, тише,

Деревцо все выше, выше.

7. Работа с учебником (продолжение).

Упр. 6, с. 4. Вычисления учащиеся выполняют самостоятельно по вариантам.

Упр. 7, с. 4. Учащиеся составляют задачи, записывают их решения в тетрадях и проводят необходимые сопоставления. Важно, чтобы учащиеся заметили, что одно из данных предыдущей задачи стало искомым в следующей задаче.

Упр. 8, с. 4. Учащиеся должны понимать, что если расстояние между ягодами составляет 1 см, то всего уместится на соломинке 11 ягод. И тогда двенадцатую земляничку нужно разместить между какими-то двумя ягодами, расположенными на расстоянии 1 см одна от другой.
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8. Итог урока.
    - Что нового вы узнали на уроке?

    - Какие старинные меры длины вы узнали?

    - Какое задание вам понравилось больше всего?

